

多部门发布指导意见

解决冒名婚姻登记撤销难等问题

记者日前从最高人民法院获悉，最高检近日联合最高人民法院、公安部、民政部制定并发布《关于妥善处理以冒名顶替或者弄虚作假的方式办理婚姻登记问题的指导意见》，进一步加强维护婚姻登记秩序和当事人合法权益。

指导意见对司法机关和行政机关加强衔接、凝聚合力提出明确要求，提出，法院对相关事实进行调查认定后认为应当撤销婚姻登记的，应当及时向民政部门发送撤销婚姻登记的司法建议书。检察机关根据调查核实认定情况、监督情况，认为婚姻登记存在错误应当撤销的，应当及时向民政部门发送检察建议书。公安机关应当及时受理当事人冒名顶替或者弄虚作假婚姻登记的报案、举报，有证据证明存在违法犯罪事实，符合立案条件的，应当依法立案侦查。经调查属实的，依法依规认定处理并出具相关证明材料。民政部门收到公安、司法等部门出具的事实认定相关证明、情况说明、司法建议书、检察建议书等证据材料，应当对相关情况进行审核，符合条件的及时撤销相关婚姻登记。

同时，指导意见还提出，民政部门应当根据《关于对婚姻登记严重失信当事人开展联合惩戒的合作备忘录》等文件要求，及时将使用伪造、变造或者冒用他人身份证件、户口簿、无配偶证明及其他证件、证明材料办理婚姻登记的当事人纳入婚姻登记领域严重失信当事人名单，由相关部门进行联合惩戒。 据新华社电

(上接第二版)

从建立起覆盖全球的伙伴关系网络，到向120多个国家和国际组织提供超过20亿剂新冠疫苗；

从创新举办进博会、服贸会、消博会等高水平对外开放展会，到建设自由贸易试验区和自由贸易港；

从日夜穿行的“钢铁驼队”中欧班列，到让“山不再高、路不再长”的中老铁路……

习近平总书认为全人类谋福祉的世界级领袖担当，引领各国共同绘制一幅追求和平、发展、合作、共赢的壮丽画卷，奏响了一曲共建人类命运共同体的恢宏乐章。

踏进2022年的门槛，回首百年奋斗风雨路，更感人间正道是沧桑。

今天，在中国共产党领导下，中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣气象。古老的国度焕发青春，自信自强，以世界和平建设者、全球发展贡献者、国际秩序维护者、人类文明促进者的崭新形象，巍然屹立于世界东方。

直挂云帆济沧海
——接续奋斗、勇毅前行，赢得更大的胜利和荣光

2021年12月31日晚，华灯初

上，万家团圆。

新年钟声即将敲响之际，习近平总书记发表热情洋溢的新年贺词。深情回望过去一年难忘瞬间，殷殷寄语新的一年美好前景，温暖的话语直抵人心，在14亿多中国人民心中澎湃激荡。

2022年，对中国意味着什么？又将开启怎样一段激动人心的航程？

“过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”新时代领路人的深邃目光，望向更加辽阔的未来。

百年奋斗的历史坐标轴上，中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局交织激荡，勾勒出一个宏阔而复杂的时代背景——

审视国内，尽管经济发展和疫情防控保持全球领先地位，实现了“十四五”良好开局，但经济恢复仍不稳固、不平衡，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力日益凸显。

放眼国际，单边主义、保护主义、霸权主义甚嚣尘上，守成大国对新兴大国的打压遏制变本加厉。世纪疫情冲击下，百年变局加速演

鲲鹏展翅九万里

进，外部环境更趋复杂严峻和不确定。

是挑战，更是机遇。

汲取着百年奋斗历史经验，中国共产党带领亿万中华儿女披坚执锐、迎难而上，昂首踏上新的伟大征程。

2021年12月14日，雪域高原彩旗飘扬。湛蓝的天空下，第二个百年奋斗目标的标志性工程——川藏铁路西藏段全线建设现场推进会在西藏昌都举行。

这是人类历史上地质条件最复杂、建设挑战最艰巨、单体项目投资最大的铁路建设工程，彰显着以习近平同志为核心的党中央经略西部、谋定全局的宏大手笔。

从脱贫攻坚到乡村振兴，从全面小康到共同富裕，深入实施区域重大战略，加快构建新发展格局……习近平总书记以宏阔视野、如椽大笔，擘画着全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。

白洋淀旁，河北雄安新区塔吊林立，各项建设如火如荼，进入承接北京非首都功能疏解和大规模建设同步推进的重要阶段；

黄土高原，千沟万壑孕育生机活力，生态治理和发展特色产业有机结合，走出一条生态和经济协调发展、人与自然和谐共生之

路；

之江大地，数字经济和实体经济深度融合，城乡区域差距不断缩小，高质量发展建设共同富裕示范区大潮澎湃；

……
目标明确，路径清晰，方法科学。掌握历史规律的中国共产党人，以更加强烈的历史主动精神谋划全局、引领发展，推动“中国号”巨轮劈波斩浪、一往无前。

2021年12月6日，北京中南海。习近平总书记主持召开中共中央政治局会议，审议了中国共产党历史上首部党内监督专责机关工作条例——《中国共产党纪律检查委员会工作条例》。

过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功？中国共产党是什么、要干什么？如何跳出治乱兴衰的历史周期率？党的十九届六中全会提出的三个“历史之问”，叩问着百年大党从哪里来、到哪里去。

犹记新中国成立前夕，毛泽东同志带领党中央从河北西柏坡出发时，曾意味深长地说，“今天是进京赶考的日子”“我们都希望考个好成绩”。

70多年后的今天，百年大党踏上新征程的关键时刻，习近平总书记

再次以“赶考”勉励9500多万党员：“我们一定要继续考出好成绩，在新时代新征程上展现新气象新作为。”

永葆自我革命精神，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，以伟大自我革命引领伟大社会革命，中国共产党必将战胜前进道路上的一切风险挑战。

历经九年多来伟大斗争的风雨洗礼，广大党员干部深刻感悟到形成核心、拥护核心、捍卫核心始终是我们应对大变局中保持战略优势的不二法门、关键一招、最大底气。

今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

以咬定青山不放松的执着、行百里者半九十的清醒不懈奋斗，敢于斗争、善于斗争，逢山开道、遇水架桥，中国人民孜孜以求的美好梦想终将成为现实。

接续奋斗、勇毅前行，在过去一百年赢得了伟大胜利和荣光的中国共产党和中国人民，必将在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光！

新华社北京1月1日电

(上接第一版)

作为中国医药包装协会推荐认可的国内药用玻璃包装制造领域领军企业，沧州四星公司依靠自主创新，拥有中性硼硅玻璃相关授权专利70多项，其中发明专利14项，参与制修订国家及行业标准6项，新投产的5号窑炉，是专门为扩大新冠疫苗瓶专用中性硼硅玻璃管产能建设，采用行业领先的“全电熔维洛法”熔化拉管技术，实现了从配料到投料、从熔料到拉管、从检测到包装入库的全过程智能化生产，能够多元化生产各品规、多用途的中性硼硅玻璃制品。

科技创新，为沧州四星公司注入了动力。这离不开沧州始终坚持创新驱动发展给予企业的大力支持。今年以来，沧县深入实施创新驱动发展战略，以提升创新能力为主要动力，以

强化质量标准引领，以加强工业设计为抓手，瞄准国际国内先进水平，把创新作为第一动力，给予“真金白银”的支持，提升企业技术研发能力，提升企业技术装备，提升企业产品质量档次和品牌影响力。

大力实施科技强县行动，加大科技创新投入力度，力争研发经费投入占GDP比重超过全省平均水平；大力实施创新主体提质增量工程，加快构建“政产学研”一体化创新机制，建设更多的产业研究院、技术创新中心、院士工作站等创新主体，支持开展关键技术和共性技术攻关；大力实施创新型企业梯度培育工程和创新共同体建设工程，引入京津创新资源，打造协同创新共同体，积极对接小米谷仓学院，引进高成长科技型中小企业；大力实施人才强县工程，创新人才政

策，搭建科技人才引进培养载体，激发科研人员创新活力，聚集高端人才优势资源。

科技领域的不断创新，正快速重塑沧县经济增长格局，一批高质量的企业和科研机构乘势而起。目前，沧县有高新技术企业50家，产业技术创新战略联盟、产业技术研究机构14家，产业技术研究院2家；产业集群内研发机构50家，占全部企业的76.9%；专精特新企业14家，占全部企业的77.7%；集群内规模以上企业100家，占规模以上企业总数55.3%。

强化保障服务 跑出高质量发展“加速度”

质量和效益是项目建设的生命所在。而高质量和效益项目背后是推进机制的完善。

“东区的两栋办公楼已完成主体验收，4个车间完成基础验收，西区的1栋办公楼及1栋宿舍楼也已完成封顶工程，12个车间基本完工。”(雄安·沧州)新材料管道装备产业园项目总经理孙建芳说：“在这里，相关部门为我们提供了‘保姆式’服务，我们拿到土地规划许可证，到正式开工建设仅用了22个工作日，从项目立项到工程建设许可，再到竣工验收等多个环节，工作人员科学调度、高效协调，项目建设跑出了‘加速度’，我们特别感激。”

引来投资活水，还要促进招商选资项目尽快落地。构建一套行之有效的项目推进机制，已成为沧县各地加快项目建设、推进高质量赶超发展的重要抓手。

为了更好地服务企业，今年以来，沧县县委、县政府将“事在人

为”的精神贯穿于所有项目建设的各环节、全过程，成立专班，明确专人负责项目选址、手续代办、建设服务、后期跟踪等工作，通过建立包联机制，提供便捷服务，以高效审批服务保障重点项目早开工、早建设、早投产。

与此同时，持续巩固“无事不扰、有求必应”的优质营商环境，创新项目质量保障机制，项目联审“提质”。实现县发改、县生态环境局等部门对项目集中研判、现场评分。目前，通过初审联审的优质项目达到60个。创新项目建设推动机制，日督周调“提效”。县四套班子坚持每周召开集中办公会议集中调度，包联领导每周到项目现场观摩指导，相关责任单位每天在微信群图文汇报项目进度，切实解决制约项目建设的堵点、难点

问题。创新规上企业挂牌机制，营商环境“提标”。对243家规上和拟规企业实行县级领导挂牌重点保护支持，给予资金、政策、用电等优先保障。创新职能权限下放机制，行政审批“提速”。深化“放管服”改革，成立沧县经济开发区行政审批服务大厅，将县级涉企审批权限下放，实现“一门受理、一站办结”，投资类项目审批时间压缩至39天。

优质的营商环境，一项项重点工程陆续推进，正聚成一股奔腾的力量，成为推动全县经济高质量赶超发展的强大“引擎”。截至目前，全县已举办项目集中开工活动3次，开工项目83个，总投资135.1亿元；邀请“百家院校进沧县”，已有北交大、中科院研究所等29家科研院所与县内30家企业开展对接合作。



每个人都是一道亮丽的风景线

文明旅游

你的笑容也是风景

中央文明办 国家旅游局

公益广告